
 

SEZIONE AUTONOMA PER I MAGISTRATI ONORARI  
DEL CONSIGLIO GIUDIZIARIO  

PRESSO LA CORTE DI APPELLO DI TORINO  

 

V E R B A L E   D I   A D U N A N Z A 

 

Il giorno  10 ottobre 2023 alle ore 14.30 in Torino, a seguito di 
convocazione del Presidente della Corte di Appello di Torino, si dà atto che 

sono presenti i seguenti magistrati: 
 

BARELLI INNOCENTI Edoardo                       Presidente della Corte di Appello 

NOCE Sabrina Monica                      Procuratore Generale ff 

Componenti di diritto  

 

FERRERO Luca Leandro      Presidente di sezione del Tribunale di Torino 

GIANNONE Alberto                        Presidente di Sezione del Tribunale di Asti 

RUFFINO Laura            Sost. Proc. della Rep. presso il Tribunale di Torino 

MUSSA Antonia           Giudice del Tribunale di Torino 

 

 

ed i magistrati onorari:  

VORIA Laura                                             Giudice onorario di pace di Torino 

TINIVELLA Anna                                           Giudice onorario di pace di Asti 

MAGNATTA Fernanda                              Giudice onorario di pace di Saluzzo 

CONTENTI Ilaria            Vice Procuratore onorario di Torino 

FIGOLI Barbara             Vice Procuratore onorario di Torino 

 

 

 

Si precisa che il Consigliere GIANNONE è collegato da remoto. 

I collegamenti ‘da remoto’ hanno luogo attraverso il programma Microsoft 

TEAMS messo a disposizione degli Uffici Giudiziari dalla DGSIA del Ministero 

della Giustizia come da note prot. DGSIA n. 7359.U del 27 febbraio 2020, 

8661.U del 9 marzo 2020 e 4223 del 20 marzo 2020, nelle quali pure si 

specifica che i collegamenti effettuati con il detto programma su dispositivi 
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dell’ufficio o personali utilizzano infrastrutture dell’amministrazione o aree di 

data center riservate in via esclusiva al Ministero della Giustizia; 

Ogni partecipante “da remoto” si impegna a adottare durante lo svolgimento 

della seduta comportamenti che assicurino la massima riservatezza delle 

comunicazioni e dello svolgimento della seduta, fatta salva la possibilità che 

eventuali persone interessate ad assistere ne facciano apposita richiesta al 

Presidente. 

I componenti concordano sul divieto di acquisire e divulgare immagini, video 

e audio della seduta o di parte di essa. 

Il Presidente della Corte d’Appello dà lettura della missiva inviata dal 

Procuratore Generale della Repubblica dott. Francesco Enrico Saluzzo di 

saluto al Presidente e ai componenti tutti della Sezione Autonoma del 

Consiglio Giudiziario. 

 

OMISSIS 
 

 
Alle ore 14.40 sono presenti il Consigliere BARGERO e il Consigliere MONTI 
 

TRIBUNALE DI ASTI – Decreto n. 5/2023 n data 14 settembre 2023 di 

variazione tabellare dell’Ufficio del Giudice di Pace di Asti. 

- Osservazioni in data 20/09/2023 

- Controdeduzioni in data 22/09/2023. 

 

La Sezione Autonoma del Consiglio Giudiziario, 
sentita la relazione della Consigliera FIGOLI;      

viste le osservazioni dei giudici di pace di Asti e le deduzioni del Presidente del 
Tribunale, 

rilevato che il Consigliere BARGERO e il Consigliere MONTI ha evidenziato che 
la modifica tabellare dell’ufficio del GdP, non in via d’urgenza, è previsto 
dall’art. 32 della Circolare Tabelle GdP e adottata dal Presidente della Corte; 

rilevato che le Consigliere FIGOLI TINIVELLA MAGNATTA VORIA e CONTENTI 
hanno rilevato che le tabelle sono in scadenza e di valutare una diversa 
proposta organizzativa in considerazione delle osservazioni presentate dai 

giudici di pace anche in considerazione della fatto che i giudici onorari sono 
già presenti 5 giorni alla settimana a turno in ufficio. 

La Sezione Autonoma ritenuto che il provvedimento non appare una 
variazione tabellare urgente e che deve essere utilizzata la procedura dell’art. 
32 della Circolare Tabelle rinvia al Presidente del Tribunale di Asti per 

l’adozione della relativa procedura prendendo in considerazione i suggerimenti 
dei giudici di pace interessati. 
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PROCURA DELLA REPUBBLICA PRESSO IL TRIBUNALE DI TORINO –

Circolare sulla organizzazione dei V.P.O. confermati a seguito del D. L.vo 

116/17, prot. n. 4001/23/SP in data 13/9/2023. 

La Sezione Autonoma del Consiglio Giudiziario, 
sentita la relazione della Consigliera RUFFINO,  
rilevato che non sono state presentate osservazioni,  

prende atto. 
 

Modalità di svolgimento di tirocinio degli aspiranti alla nomina di giudice 

onorario di pace e di vice procuratore onorario di cui al bando pubblicato 

nella Gazzetta Ufficiale dell’11 aprile 2023 - Individuazione magistrati 

collaboratori. 

La Sezione Autonoma, sentita la Consigliera Mussa,  
Viste le comunicazioni pervenute dal Tribunale di Aosta e dalle Procure di 

Alessandria, Novara e Verbania;  
Nomina magistrati collaboratori i sottoindicati magistrati: 

 Tribunale di Aosta, il dott. Giuseppe Colazingari; 
 Procura della Repubblica di Alessandra, il dott. Gualtiero Battisti; 
 Procura della Repubblica di Novara, la dott.ssa Chantal Dameglio; 

 Procura della Repubblica di Verbania, il dott. Gianluca Periani in quanto 
la dott.ssa De Liguoro svolge l’incarico di MAGRIF e la dott.ssa Carrera è 

assegnataria di procedimento di particolare rilievo. 
 
 

 
La Sezione Autonoma del Consiglio Giudiziario approva all’unanimità il 

verbale. 

 

Il Presidente, sentito il Segretario, dispone la secretazione della pratica 

relativa al punto n. 1 dell’o.d.g. 
 

Null’altro essendovi da deliberare, la riunione del Consiglio viene sciolta alle 

ore   15.00                            

       

 
         IL SEGRETARIO                                      IL PRESIDENTE   
       F.to Antonia Mussa                            F.to Edoardo Barelli Innocenti 
 


